

UNIUNEA NAȚIONALĂ A BAROURILOR DIN ROMÂNIA  
**BAROUL SIBIU**

Str. Rennes nr.4  
cod postal 550003, Sibiu  
Tel: 0269/211669; fax: 0269 210520

Nr. 704 din 22.12.2020

**COMUNICAT**

Consiliul Baroului Sibiu întrunit în ședința extraordinară a luat act cu îngrijorare de soluția de condamnare dispusă de către I.C.C.J prin care doi avocați din cadrul Baroului București au fost condamnați pentru fapte care, conform informațiilor publice, reprezintă activități specifice exercitării profesiei de avocat.

Baroul Sibiu își exprimă fără rezerve solidaritatea cu poziția adoptată de către organele de conducere ale profesiei și de către Baroul București și va susține toate demersurile și formele de protest stabilite în mod unitar și gradual în vederea protejării dreptului la apărare, independenței și liberului exercițiu al profesiei.

Demersurile nu se limitează la persoane sau la cauze individuale ci vizează protecția profesiei, a drepturilor și libertăților cetățenești.

Până la publicarea motivării hotărârii judecătorești, Baroul Sibiu nu formulează opinii în privința acesteia, însă prin raportare la informațiile disponibile în spațiul public care au caracter de certitudine, cum ar fi actul de sesizare al instanței și criticile evocate de către Ministerul Public prin motivele de apel, sunt cel puțin două elemente care creează o stare de temere cu privire la liberul exercițiu al profesiei cât și cu privire la independența magistraților care au pronunțat hotărâri definitive în materie civilă:

- simpla prezență a avocatului alături de clientul său la efectuarea activităților prevăzute de Legea nr.51/1995 și formularea unor opinii și argumente juridice pertinente în favoarea clientului nu poate constitui un act de complicitate ce intră în sfera ilicitului penal
- hotărârile definitive, indiferent de materia în care sunt pronunțate, nu pot fi reformate sau retractate în cadrul unor anchete penale, prin depoziții de martori ale magistraților care le-au pronunțat.

După motivarea hotărârii judecătorești, în funcție de considerentele acesteia, Baroul Sibiu va formula puncte de vedere suplimentare, cu respectarea dreptului la liberă exprimare consacrat în jurisprudența C.E.D.O (*Morice vs. Franța*).

Prezentul comunicat este emis în vederea protejării avocaturii în fața oricăror abuzuri comise de către organele judiciare împotriva avocaților care își exercită profesia cu bună credință și care sunt supuși riscului de a fi considerați subiecți activi ai unor infracțiuni ca urmare a exercitării unor activități specifice profesiei de avocat.

BAROUL SIBIU  
Decan av. Alexandru SUCIU

